
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ-ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

Βασ. Όλγας 198- 546 55 Θεσσαλονίκη 
τηλ. 2313 319533, 2313 319532, 2313 319676 

Δείτε τα Δελτία Τύπου στην ιστοσελίδα www.pkm.gov.gr 
E-mail: press@pkm.gov.gr 

presspkm@gmail.com 
 

 
 

30/4/2026 
 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

στην 6η εκδήλωση του ευρωπαϊκού δικτύου AREPO στις Βρυξέλλες 
για την προώθηση των Προϊόντων Ποιότητας και Προέλευσης  

 

Στην 6η εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Δικτύου AREPO στις Βρυξέλλες 
συμμετείχε δυναμικά η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ως ενεργό μέλος του 

δικτύου AREPO για τα Προϊόντα Ποιότητας και Προέλευσης. 
Το δίκτυο AREPO είναι ένα ευρωπαϊκό δίκτυο για την προώθηση 

πιστοποιημένων ποιοτικών προϊόντων από 35 Περιφέρειες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και περισσότερες από 850 ενώσεις παραγωγών, με στόχο την καλύτερη 
προστασία των Προϊόντων Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.), των Προϊόντων 

Γεωγραφικών Ενδείξεων (Π.Γ.Ε.) και των Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων 
Προϊόντων (Ε.Π.Ι.Π.) στην Ευρώπη και τον υπόλοιπο κόσμο. Το δίκτυο AREPO 
στοχεύει, παράλληλα, και στην προάσπιση και προστασία των καταναλωτών και των 

παραγωγών των ευρωπαϊκών περιοχών που εμπλέκονται στην παραγωγή προϊόντων 
ποιότητας και προέλευσης.  

Η συμμετοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στο δίκτυο AREPO και 
τις εκδηλώσεις του στις Βρυξέλλες αποτελεί συνέχεια της στοχευμένης προσπάθειας 
της Περιφέρειας για την ανάπτυξη εξωστρέφειας και την ανάδειξη και προώθηση 

των πιστοποιημένων Π.Ο.Π. και Π.Γ.Ε. προϊόντων, διασφαλίζοντας: 
o Θεσμική θωράκιση: Προώθηση των θέσεων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

στα ευρωπαϊκά κέντρα λήψης αποφάσεων και συμμετοχή στη διαμόρφωση της 
πολιτικής ποιότητας της Ε.Ε. 

o Τεχνογνωσία & δικτύωση: Ανταλλαγή καλών πρακτικών με άλλες Περιφέρειες και 

ενημέρωση για τις παγκόσμιες τάσεις της αγοράς. 
o Αναπτυξιακά εργαλεία: Συμμετοχή σε κοινές δράσεις προβολής (εκθέσεις, 

γευσιγνωσίες) και πρόσβαση σε ευρωπαϊκούς πόρους για την προώθηση των τοπικών 
προϊόντων 

 

Πρακτικές βιωσιμότητας στα Προϊόντα Ποιότητας και Προέλευσης  
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης του ευρωπαϊκού δικτύου AREPO στις Βρυξέλλες 

πραγματοποιήθηκε συνέδριο με τίτλο «Από την έρευνα στη δράση: Καθοδήγηση 
των μελλοντικών πολιτικών της ΕΕ για την ενίσχυση των εδαφικών επιπτώσεων 

των Γεωγραφικών Ενδείξεων».  
Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν δύο συντονισμένες 

συζητήσεις, με τη μορφή στρογγυλής τράπεζας, και θέματα: «Από τις πρακτικές 

βιωσιμότητας έως τις αντιλήψεις των καταναλωτών» και «Δημόσιες πολιτικές που 
υποστηρίζουν την εδαφική ανάπτυξη μέσω των Γεωγραφικών Ενδείξεων: 

διδάγματα και μελλοντικές στρατηγικές».  
Παρούσα στη στρογγυλή τράπεζα σχετικά με τις πρακτικές βιωσιμότητας και τις 

αντιλήψεις των καταναλωτών ήταν η Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής Κατερίνα 

Ζωγράφου. «Οι πρακτικές βιωσιμότητας ήταν πάντα μέρος του τρόπου με τον οποίο τα 
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προϊόντα  της περιοχής μας παράγονταν και εξελίσσονταν μέσα στον χρόνο: Τα Π.Ο.Π. 

και Π.Γ.Ε. προϊόντα της Κεντρικής Μακεδονίας διαμορφώθηκαν μέσα από τον 
σεβασμό στη βιοποικιλότητα και την ορθολογική χρήση των πόρων και τη 

διατήρηση της τοπικής γνώσης και παράδοσης. Σήμερα, η αυθεντικότητα αυτή 
αποτελεί όχι μόνο μια επιλογή ταυτότητας, αλλά την απάντησή μας στις 
σύγχρονες προκλήσεις για βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, περιβαλλοντική 

προστασία και διασφάλιση της υγείας των καταναλωτών», δήλωσε σχετικά η 
Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής Κατερίνα Ζωγράφου.  

 
Οι παραπάνω εκδηλώσεις τροφοδότησαν το πλαίσιο συζήτησης σχετικά με τη 

μελλοντική Κ.Α.Π. μετά το 2027 και το επερχόμενο Σχέδιο Δράσης της Ε.Ε. για τις 

Γεωγραφικές Ενδείξεις, με στόχο τη γεφύρωση της έρευνας και της πολιτικής μέσω 
συγκεκριμένων, τεκμηριωμένων γνώσεων.  

 
Γευσιγνωσία προϊόντων Π.Ο.Π. και Π.Γ.Ε. από την Κεντρική Μακεδονία 
Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κέρδισε τις εντυπώσεις σε ειδική εκδήλωση 

γευσιγνωσίας προϊόντων Π.Γ.Ε., όπου ανάμεσα σε 24 ευρωπαϊκές περιφέρειες, 
παρουσίασε σε υψηλόβαθμα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του 

Ευρωκοινοβουλίου εμβληματικά Π.Ο.Π. και Π.Γ.Ε. προϊόντα της Κεντρικής 
Μακεδονίας, όπως φέτα, μανούρι, κασέρι, πράσινες ελιές Χαλκιδικής και 

αγουρέλαιο 
Οι συμμετέχοντες έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη μοναδικότητα, την ποιότητα 

και τη διατροφική αξία των προϊόντων, εξαίροντας τη μοναδικότητα, τον τρόπο 

παρασκευής και τα ιδιαίτερα οργανοληπτικά τους χαρακτηριστικά. 
 

Η εκδήλωση του 6ου Ευρωπαϊκού Δικτύου AREPO διοργανώθηκε σε 
συνεργασία με το πρόγραμμα GI SMART του προγράμματος Horizon Europe, το 
οποίο στοχεύει στη διατύπωση συστάσεων βασισμένων σε στοιχεία για την ενίσχυση της 

συμβολής των Γεωγραφικών Ενδείξεων (ΓΕ) στη βιώσιμη εδαφική ανάπτυξη.  
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